



- 综合新闻 | 领导讲话 | 专题新闻 | 清华人物 | 图片新闻 | 校园生活 | 奥运有我 | 院系经纬 | 招生就业 | 校友动态
- 高教视点 | 媒体清华 | 紫荆论坛 | 清华史苑 | 清华讲堂 | 校园原创 | 信息预告 | 国际合作 | 教学科研 | 社会服务

新闻

- 各国专家汇聚清华研讨欧洲私法的统一... [10-14]
- 诺贝尔奖人才“专美” 雄厚科研资金... [10-14]
- 大学生青睐校园手机报 [10-14]
- 芝加哥校友会参加庆祝新中国成立60... [10-14]
- 大学之光：远去的西南联大 [10-14]
- 程不时：从纸飞机到真飞机 [10-14]
- 清华环境系承办全国给水深度处理研究... [10-14]
- 【十佳紫荆志愿者】黄勤翼：与“志愿... [10-14]
- 刘江永：国际政治与原油期货 [10-14]
- 金秋十月：英美大学收获诺贝尔奖硕果 [10-13]
- 中国已在60所高校实施国家建设高水平... [10-13]
- 人画草稿电脑自动画图—清华计算机系... [10-13]
- 【国庆60周年特稿】明天有我，请祖... [10-13]
- 清华少数民族新生参加天安门升国旗仪... [10-13]
- 清华大学党委书记胡和平率团访问欧洲 [10-13]
- 香港中文大学2012年拟改按学院收... [10-13]
- 清华新增3个博士后科研流动站 [10-13]
- 从“小皇帝”到

您当前位置 [首页](#) > 新闻

各国专家汇聚清华研讨欧洲私法的统一与在东亚的影响

【新闻中心讯】10月10-11日，由清华大学法学院民法研究中心、欧洲法与比较法研究中心共同承办的“欧洲私法的统一及其在东亚的影响”国际研讨会在法学院模拟法庭召开。本次研讨会共邀请到来自德国、奥地利、日本、韩国、中国台湾、中国香港以及中国大陆等国家地区的专家、学者四十余位，同时有来自最高人民法院、海淀区人民法院的法官与会发言。研讨会分别围绕“欧洲合同法的统一及其对亚洲合同法之趋同的影响”、“欧洲以及东亚诸国消费者保护法的发展与协调”和“欧洲侵权法原则与中国侵权法草案”等三个主题展开了深入的研讨。本次研讨会也是清华法学院新成立的“欧洲法与比较法研究中心”的第一次大型学术活动。

在本次论坛第一部分，从既有的《欧洲合同法原则》(PECL)到提议中的《亚洲合同法原则》(PACL)，各位与会学者从比较法的角度展开了精彩的发言与讨论，并对就早日开展中日韩三国合同法趋同化的研究及起草活动达成了基本的共识。第二部分的研讨主要集中在欧洲、日本、欧洲等国的消费者保护法新发展，特别就服务合同、cooling-off、产品责任等问题进行了深入探讨。第三部分的内容为欧洲侵权法对中国当前侵权立法的借鉴，王泽鉴教授就“纯粹经济损失”作专题演讲，引发中外学者的高度关注；另外，大会还就法国民事责任改革、比较法在中国裁判中的应用等问题进行了专题报告。

论坛获得了德国马克斯·普朗克外国私法与国际私法研究所、奥地利维也纳大学、英斯布鲁克大学、日本庆应义塾大学、龙谷大学、韩国民法学会、延世大学、台湾大学、香港中文大学、中国社会科学院法学研究所、北京大学、中国政法大学、北京航空航天大学、吉林大学、浙江大学、南京大学、华东政法大学、湖南大学等机构与兄弟院校的大力支持。

10月11日下午，与会中外专家还参观了北京仲裁委员会。

欧洲私法的统一化运动由来已久，其在学术、立法以及司法等方面都取得了令人瞩目的伟大成就。因而其对亚洲，尤其是东亚国家、地区的学者与实务人士也极具参考价值与鼓舞意义。同时，东亚地区，如中日韩三国的经贸往来愈见频繁，且三国本身即存在着相似的文化与法制背景，因此东亚地区的私法趋同化便显得更为迫切与可行。（供稿 法学院 编辑 襄桦）

(<http://news.tsinghua.edu.cn>)

[更新: 2009-10-14]

[阅读: 392人次]

“鸟巢一代” ——	[10-13]
“8...	
• 清华联合举办金融危机的影响与应对	[10-13]
中...	
• 清华再夺北大清华赛艇邀请赛冠军	[10-13]

☰ 相关新闻

- [清华大学党委书记胡和平率团访问欧洲](#) [2009-10-13]
- [欧洲创业型大学的兴起及其特征](#) [2007-12-18]
- [顾秉林校长率清华教授团访问欧洲大学](#) [2007-01-31]
- [经管学院承办东亚经济学会第十届国际会议](#) [2006-11-21]
- [深圳研究生院举办“东亚运输学会物流学术研讨会”](#) [2006-09-20]
- [胡凯夺得第四届东亚运动会百米冠军](#) [2005-11-02]
- [眼镜侠再度起飞 东亚运百米赛场再称王](#) [2005-11-01]
- [陈希率团访问欧洲](#) [2005-07-05]
- [朱镕基学长将“欧洲中小企业奖”奖金捐赠我校](#) [2004-12-08]
- [王宁、万俊人教授在《欧洲评论》撰文介绍清华文科](#) [2003-6-30]
- [刘遵义教授分析东亚经济增长之动力](#) [2003-3-28]
- [东亚经济难以整体复苏](#) [2002-4-8]
- [世界银行研究报告《反思东亚奇迹》发布会在我校举行](#) [2002-3-30]
- [清华大学教授认为两年内东亚经济不会整体复苏](#) [2002-3-28]

☰ 网友评议

☰ 发表评论

 [读者之声](#)  [在线投稿](#)  [关于我们](#)

清华大学新闻中心版权所有，《清华新闻网》编辑部维护
电子信箱：news@tsinghua.edu.cn